

LA VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

Un gran humorista español

Por ANGEL DOTOR

El llamado humorismo, que hoy constituye indudablemente aspecto muy importante y significativo de la Literatura y el Arte, es tenido por muchos de cuantos aman por definir y analizar las nuevas tendencias estéticas, como de origen extranjero, derivado de Inglaterra principalmente, país en donde, como es sabido, han culminado tan grandes cultivadores del mismo, desde Dickens hasta Shaw.

Sin negar la prioridad de dicha nación a este respecto, o sea reconociendo en el ambiente y el ethos de aquella el máximo de elementos necesarios para crear ese gran aspecto o género, hemos de proclamar nuestra convicción de que el mismo humorismo de cada país es algo propio, genuino y esencial de la tierra y el alma del mismo, algo espontáneamente generado, que obedeciendo a idénticas causas primarias, no se transmite ni está sujeto a influencias ajenas, sino que refleja al propio y sustantivo de los respectivos espíritus y culturas autóctonos.

El humorismo español debe menos, si cabe, que ningún otro a influencias extranjeras. Conocida es tanto la tenaz resistencia que nuestro medio ofrece a las corrientes extranjeras—consecuencia de la recia personalidad nacional, no siempre favorable, es cierto, al total progreso español; pero que por lo que toca a la Historia Literaria y, entraña nuestra mayor gloria, como la viva catedral de creaciones de otros géneros de que muéstrase henchido el panorama de nuestras Letras desde los tiempos más remotos, géneros en los que hay que buscar el precedente, la antecipación u origen del humorismo.

Qué es la sátira, de tan gloriosa tradición española, más que el humorismo de la época en que aquella fue cultivada—época tan dilatada, con tantos altibajos, en la que podría citarse, como primer nombre el de Marcial, el epigramático; como representantes de su apogeo, los de Quevedo, Torres, Villarroel y Castillejo—entre tantos otros del siglo de oro) y como postrero, ya en pleno romanticismo, el de Larra?

En el actual retroceso del humorismo español, tan distinto de la antigua sátira por lo mismo que es más comprensivo y humano, respondiendo a su sentido reconstructor de la propia pequeñez humana y de la capacidad de educación colectiva que encarna; en la actual perspectiva de este género tan en armonía con la necesidad sentida en la vida de hoy, a cuya corriente de fugacidad y de culto al hedonismo sirve, en cierto modo, de contrapeso, puede decirse que hay un honor que, sobre ser acaso al del primer cultivador del mismo que ofrece la literatura española a, ha formado una verdadera escuela: Julio Camba.

Asaz conocida en todo el mundo, principalmente el hispano parlante, la prosa fluida, vivaz, armoniosa, inconfundible del aún joven escritor gallego, que comenzó por hacer crónicas periodísticas sobre su tierra de origen, y que poco a poco, encontrando limitados los horizontes regionales—y los españoles—batió las alas de su inspiración y su fantasía, cual las aguas caudales hacen sobre las cordilleras, por encima de los confines fronterizos. Así, en sucesión admirable, fueron brotando de su pluma, año tras año, esos centenares de crónicas acerca de la vida y las cosas de Inglaterra, Alemania, Noruega, Francia, etc., crónicas todas ellas subyugadoras, henchidas de agudeza de observación, de sentido expresivo y de naturalidad en su modo de mostrar la reacción subjetiva ante la vista de los más dispares temas y sucesos.

La labor de Julio Camba, hoy recogida en libros, resulta realmente co-

piosa y formidable. Sus obras forman ya ocho volúmenes, ahora que han aparecido, casi simultáneamente, los dos últimos: He aquí sus títulos: «La rana viajera»; «Aventuras de una peseta»; «Alemania»; «Londres»; «Playas, ciudades y montañas»; «Un año en el otro mundo»; «Sobre casi todo»; y «Sobre casi nada». Como acontece con pocos escritores contemporáneos, al analizar la obra de Camba en función del tiempo, descúbrese idéntica capacidad de inspiración—reflejo de su cultura—, el mismo concepto de las cosas, de los seres y las cosas, en el primero que en el último de sus libros, empero marquen ambos los extremos de un período de quince o más años. Esto proclama elocuentemente su artística capacidad ingénita, no sujeta a las contingencias que es dado observar en algunas de las novísimas modas literarias de nula eficiencia y perdurabilidad. Únicamente se aísba en aquellos la natural amplitud de retina con que de día en día lleva su visión a nuevos parajes, como puede comprobarse en las postreras producciones aludidas, «Sobre casi todo» y «Sobre casi nada». Estas obras ofrecen esa que podríamos llamar ubicuidad ideológica de que ya es un anticipo el título. Las ochenta crónicas, aproximadamente, que contiene cada volumen, son verdaderos modelos de gracia intelectual, cuya lectura, tan provechosa por rendir con el mínimo esfuerzo la mayor intensidad artística y emocional, bien puede decirse que necesitamos todos.

Sobre el incendio de Briviesca

Carta abierta

St. Director del DIARIO DE BURGOS

Presente.

Muy señor mío y de mi consideración: Ante la imposibilidad de dar personalmente las gracias a todos los que con su auxilio contribuyeron a sofocar el incendio ocurrido en Briviesca el día 21 del actual, recurro a usted, abusando de su benevolencia, para hacer público, desde las columnas del periódico de su digna dirección, en mi nombre, e interpretando su sentir en el de los demás damnificados, nuestro reconocimiento, a las autoridades provinciales y locales, y demás entidades, que pusieron sus medios a disposición del caso; pero a quien especialmente hemos de manifestar nuestro agradecimiento, es a nuestros vecinos, hijos de un pueblo, en el que el sentimiento humanitario, se manifiesta en casos como este tan magnífica y heróicamente. De esta manera, y con el mayor orden, cual si fuera cuerpo organizado a tales fines, pudo quedar sofocado, con más voluntad que elementos, aunque éstos no fueron escasos, un incendio que pudiera haber alcanzado grandes proporciones.

Hecho presente nuestro reconocimiento, rústame por mi parte excitar a mis queridos paisanos a perseverar en esa conducta de auxilio mutuo, que no es otra que la que de antiguo se viene observando, ni tampoco es otro el deber que con ello cumplimos, que el que estamos obligados por los honores que a nuestra querida ciudad nos están reconociendo.

Muy agradecido queda de V. señor director, su afmo. s. s. q. e. s. m.,

ENRIQUE TEMINO

Burgos 24 de Julio de 1928.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DE ENSEÑANZA

Oposiciones a escuelas

La «Gaceta» del 23 publica la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional de Primera enseñanza, en número de 2.200 plazas para maestros y 800 para maestras, los cuales habrán de figurar en la última categoría del primer escalafón con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Serán requisitos indispensables para tomar parte en estas oposiciones:

a) Ser español y tener cumplidos 19 años de edad antes de dar comienzo los ejercicios.

b) Poseer el título de maestro o haber aprobado los estudios correspondientes antes de igual fecha.

c) No estar incapacitado para ejercer cargos públicos ni padecer defecto físico o enfermedad que le imposibilite para el ejercicio de la enseñanza, a menos que hubiesen obtenido, con anterioridad y con respecto de aquél la oportuna dispensa oficial.

Los aspirantes tendrán de término hasta el día 30 de Septiembre próximo para presentar sus solicitudes en las Secciones administrativas de Primera enseñanza de la provincia de su residencia, abonando en dicho acto, y en concepto de derechos, la cantidad de 30 pesetas.

A la instancia se acompañarán los siguientes documentos, debidamente sujetos o encuadrados y firmados por el mismo orden que se citan y comprendidos, incluso la instancia, dentro de una carpeta o pliego de igual tamaño, en la que se consignará el nombre y apellidos del aspirante, localidad de su residencia y señas de su domicilio:

a) Certificación de nacimiento debidamente legalizada y legitimada, según corresponda.

b) Certificación académica de sus estudios para la obtención del título de maestro, expedida por la respectiva escuela Normal donde le hubiera cursado, con el detalle de los mismos. Si se trata de aspirantes que hubiesen obtenido el título de maestro previa la conmutación de estudios de otros Centros de enseñanza o por su condición de bachilleres, acompañarán, además, la respectiva certificación académica de sus estudios en aquellos Centros o Institutos.

c) Otros títulos o documentos justificativos de los mismos.

d) Certificación médica expedida con fecha posterior a la de esta convocatoria, en la que se haga constar de manera clara y terminante que no se padece defecto físico que imposibilite para la enseñanza, ni enfermedad contagiosa alguna y muy especialmente la de tuberculosis.

e) Certificado de no tener antecedentes penales.

f) Hoja de servicios para quienes a la fecha de esta convocatoria pertenecían al Magisterio Nacional, bien como propietarios incluidos en el segundo escalafón o los hubiesen prestado en escuelas nacionales, ya como propietarios o como interinos.

Una Comisión calificadora, formada por el director o director de la Escuela Normal, un inspector o inspectora de Primera Enseñanza y un director o directora de escuela graduada de la capital y dos profesores, uno de ellos el de Religión, en vista de las certificaciones de estudios, concretan a las aspirantes una puntuación previa, equivalente a dos puntos por sobresaliente, uno por cada aprobado, y restando a su vez cada suspenso tres cuando fuese más de uno en una misma asignatura. Cada título universitario da derecho a diez puntos, y el de maestro normal obtenido en la Escuela Superior del Magisterio quince.

Por las mismas comisiones calificadoras se someterá a los opositores a un ejercicio escrito de Religión e Historia Sagrada y a otro de Ciencias físicas-químicas naturales, siendo calificadas de cero a diez puntos. A continuación elevarán los opositores un ejercicio práctico, cada opositor en un plazo de tiempo que no excederá de media hora leerá a los niños de un grupo o sección un párrafo señalado por el Tribunal, explicando a los alumnos el contenido de dicha lectura. Este ejercicio se calificará de cero a veinte puntos.

Además de estos ejercicios realizan los aspirantes otras tres, que versarán uno, sobre Lengua y Literatura españolas; otro, sobre Geografía e Historia; y un tercero, sobre Matemáticas.

Diario de Burgos

Precios de suscripción EN LA CAPITAL	
Un mes.	2 pesetas
Tres meses.	6 id.
Un año.	24 id.
FUERA DE LA CAPITAL	
Tres meses.	8 id.
Seis meses.	14 id.
Un año.	24 id.
EXTRANJERO	
Un año.	40 id.

Tres inventos notables

Un joven de 23 años, apellidado Barraicoa, hijo del actor de dicho apellido, que había empezado la carrera de ingeniero industrial, al morir su padre fue su situación tan crítica, que se vio obligado a dedicarse al teatro, pero esto no obstante, continuó cultivando la física y las matemáticas, y fruto de estos estudios han sido tres inventos que están llamando poderosamente la atención.

El primero es un aparato para prevenir los choques de los ferrocarriles.

Se coloca dicho aparato en el sitio más visible para el maquinista, con un cuadro graduador de la distancia del peligro, cuyas señas se hacen sensibles por una bombilla roja, otra verde y un timbre.

Puede avisar el peligro existente a dos kilómetros de distancia.

Otro aparato es una bombilla desarmable, que en caso de fusión del filamento puede sustituirse y hacerse nuevamente el vacío en la bombilla.

Con esto se consigue que en vez de tener que sustituir las bombillas se haga en ellas una reparación, cuyo coste no excederá de veinte centimos.

Torres Quevedo construye en la actualidad un modelo con arreglo al invento.

El tercer invento consiste en una cámara metálica para sustituir los actuales neumáticos de goma, suprimiéndose así los pinchazos y los reventones.

Esto es posible mediante un ingenioso engranaje que, articulado, proporciona facilidades a la cámara metálica. La constructora Naval fabrica en la actualidad aparatos provistos de estas cámaras metálicas.

El inventor ha pasado grandes penalidades, especialmente para obtener las patentes; pero ya, según dice, el asunto ha cambiado, pues ha encontrado un grupo bancario fortísimo que se dedicará a fabricar bombillas. En cuanto al avisador del peligro en los trenes, todavía no ha resuelto nada la Compañía del Norte.

NOTAS TAURINAS

EL SALARIO DE LOS SUBALTERNOS

La Unión de Picadores y Banderilleros ha determinado el sueldo que ha de percibir el personal subalterno, cuya cuantía se establece, no por los méritos del interesado, sino por los del matador, a cuyas órdenes actúe.

Y con este criterio ha establecido diferentes categorías entre los diversos matadores de toros y novillos, hoy en activo.

Una categoría única, la forma Juan Belmonte. Este, si vuelve a los ruedos, habrá de llevar en su cuadrilla dos picadores con un sueldo mínimo de 800 pesetas, para ambos, y tres banderilleros, dos a 400 y 350 el otro.

A segundo de Juanito, viene un numeroso grupo, que integran el Gallo, Márquez, Chicuelo, Valencia II, Lalande, Villalta, Niño de la Palma, Agüero, Cagancho, Félix Rodríguez, Barrera y Gitanillo de Triana, que abonarán a sus picadores, también por lo bajo, 625 pesetas y a los banderilleros 300 a dos y al otro 250.

Todos los citados espadas sufragarán además los gastos de viaje y los pedaje de su gente, en clases y hoteles de primera.

Rayito, Enrique Torres y el «Exquisito», forman una categoría intermedia, con sueldo de 500 pesetas para los dos jinetes, y de 250 para dos de los banderilleros y 225 el otro.

El «trato» que darán estos matadores a su cuadrilla, ha de ser por lo menos de «segunda».

Claro, que alguna obligación han de tener estos subalternos. No la de picar y banderillar bien, porque cualquiera les exige eso. Quedan obligados tan sólo a no poder actuar más que en corridas de toros, salvo el caso de que sean padre, hijo o hermano de un novillero, o cuando su «matador» caiga herido antes de haber toreado 25 corridas en la temporada.

La segunda categoría de matadores la forman Fortuna, Saleri, Nacional, Lalande (P.), Barajas, Algabeño, Freg, Fientes, Zurito, Posada, Belmonte, Martínez, Lagartito, Chaves y los hermanos Armillita, que repartirán entre sus dos picadores 400 «leandras» por corrida y 200 a uno de los peones y 175 a cada uno de los otros dos. Estos subalternos están capacitados para torear novilladas a 125 pesetas por barba.

Luego viene el «montón», en el que tienen cabida los restantes matadores que cuando caiga alguna corrida habrán de llevar dos «longnos» y tres «de a pie», y soltarles 150 pesetas, para lo que hagan.

Para este grupo está indicada la clase tercera y si es preciso la «peñera».

Los novilleros de postín, llevan dos montados y dos rehileteros, a cien pesetas por barba.

La Unión de Picadores y Banderilleros llama novilleros de «postín» a Carretal, Clásico, De monte, Finto de Valladolid, Foruniza, Iglesias, José de Málaga, Marañón o Pameño, Pralacia, Pérez Soto, Parrita, Pastor y Pedro Montes.

La festividad de Santiago

En la Merced

Esta mañana a las once, en la iglesia de la Merced, se dijo la misa rezada, que anualmente se celebra el día de Santiago, Patrón de España.

Al acto asistieron el gobernador civil, don José Cuesta; alcalde, señor García Vedoya, presidente de la Diputación señor Torre Villar, delegado de Hacienda, señor Torres; presidente en vacaciones, de la Audiencia, señor Cuesta, los generales de la guarnición y representación de los diferentes regimientos.

Las fuerzas de Caballería, y seméntales se instalaron en el paseo de la Merced, y fueron revistas antes de la ceremonia por el general de Artillería, señor Perieguez.

Terminada la revista se penetró en el templo, dando comienzo la misa.

En ella ofició el capellán del regimiento Lanceros de España, don Pablo Sarrasa, ayudado por los comandantes de Caballería, señores Aldecoa y Faure.

El altar se hallaba adornado con plantas y flores y profusamente iluminado, destacándose en el lado de la Epístola, una imagen de Santiago, rodeada de planas y trozos militares, y a la que servía de dosel, la enseña nacional.

Encima de la imagen se veía la cruz de Caballería, formada con luces.

El R. P. José Miguel, dirigió con la elocuencia en el característica, a la concurrencia, que era numerosa, un patético discurso.

La Feria

Grande ha sido la entrada de aperos de labranza, viéndose ocupados todos los puestos hasta cerca de la plaza de toros.

De ajos y cebollas hubo gran abundancia.

Lana entró bastante, vendiéndose limpia de 55 a 60 pesetas arroba.

El mercado de San Lucas tampoco se ha visto desanimado, predominando el ganado llamado de trilla.

Madera de la Sierra entró en abundancia.

Los bueyes se pagaron a 16 pesetas arroba; las terneras de 1,50 a 1,75 kilo; los macacos, a 1,40; los lechazos, a 2,75 y 3,00; las ovejas a 1,35 y los carneros a 1,50.

Los conciertos del Espolón

De diez a doce de la noche

DIA 25 REALTAD.

- 1.ª «Charla» pasodoble humorístico, M San Miguel
- 2.ª «Serfín el Pinturero», selección Foglietti y Roig
- 3.ª «Cantos burgaleses», P Iglesias
- 4.ª «El carro de la alegría», fantasía, Campaña y Corral.
- 5.ª «En plena locura», tango Benlloch Granados y Terés

Las Fiestas de Aranda

Deseando el Ilustre Ayuntamiento de Aranda de Duero dar mayor esplendor a las Fiestas y Fiestas que anualmente se celebran del 8 al 16 de Septiembre, en honor de su Patrona la Virgen de las Viñas, ha organizado los siguientes festejos extraordinarios:

Feria de Muestras, donde todos los industriales y comerciantes de España podrán exponer sus artículos.

Juegos Florales, otorgándose varios e importantes premios en metálico.

Exposición de Bellas Artes y fotografías, entre los aficionados de la provincia que deseen concurrir.

Extraordinaria Feria de Ganado, concediéndose diplomas y lazos a los mejores ganados.

Gran carrera ciclista (125 kilómetros).

Podrán tomar parte corredores de las provincias de Burgos, Valladolid, Palencia, Soria y Segovia.

Importantísimos premios en metálico y objetos de arte.

Corridas de toros, lidiándose por diestros de gran renombre, toros de antiguas y acreditadas ganaderías.

Grandiosa verbena, espléndida iluminación a la veneciana banda de música, organillo y dulzainas. Se repartirán preciosos premios entre las jóvenes que concurren.

Concurso de jota, donde podrán tomar parte las mejores parejas de la Ribera.

Gigantes y cabezudos, adquiridos este año, recorrerán las calles de la villa.

Teatro, cinematógrafo al aire libre, fuegos artificiales, etc. etc.

Todos los que deseen tomar parte en la Feria de Muestras, Juegos Florales y Exposición de Bellas Artes y Fotografías, pueden dirigirse a la Junta de Festejos, donde se les facilitarán toda clase de detalles.

BOLSOS SEÑORA

Gran surtido desde 0 95
En «MI TIENDA», Sombrereta, 3 y 5

El Cardenal Segura, en Burgos

Anoche, llegó a Burgos, procedente de Santander, el cardenal primado, administrador apostólico de esta archidiócesis, doctor Segura.

El objeto de su viaje, es bendecir la Casa de Venerables, por él fundada.

Esta será ocupada desde los primeros momentos, por los señores siguientes: Don Cipriano Arnáiz Quintana, don Eugenio Sáiz de la Cueva, don Miguel Ruiz Calvo, don Bruno Alcalde González, don Lesmes Martínez Mediavilla, don Vicente Fernández Díez, don Eusebio Ortega Arcos, don Ambrosio Barrasa Alonso, don Félix López Saez, don Martiniano Ronán Galiana.

Los cuatro primeros han estado desde hace tiempo, en el Asilo de Ancianos Desamparados, del cual se despidieron el jueves pasado con una gran fiesta.

Esta tarde, después de la inauguración de la Casa de Venerables, se dirigió el doctor Segura a la Casa Provincial de Beneficencia, y bendijo la imagen del Corazón de Jesús, instalada en el jardín.

De Burgos se dirigirá a Oña y conferirá órdenes sagradas a los nuevos sacerdotes.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 25 de Julio de 1898

Esta mañana, a las cinco, han salido por jornadas para Vitoria las compañías quinta y sexta del regimiento de San Marcial.

Ha sido trasladado a esta capital el inspector de vigilancia de Bilbao señor García, sustituyéndole el de Burgos don Vicente Blanco de los Ríos.

La feria de maderas y aperos de labranza ha estado hoy animadísima, haciéndose bastantes transacciones.

Mañana comenzarán en el Santo Templo Metropolitano los ejercicios de oposición a la canonía lectoral, vacante por defunción de don Zacarías Metola.

Disertará don Amadeo Díez González, de León, impugnando don Calixto Martínez Carrasco, catedrático del Seminario Central, y don Nicolás Morgades Ausín, de Covarrubias.

Ha sido nombrado médico de Palacios de la Sierra don F del Porres.

El Consejo de Instrucción Pública ha dejado sin proveer la dirección de la Escuela Normal de Maestros de esta capital.

Día de retiro

El día 26, último jueves del mes, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar, en la capilla de Palacio, el acostumbrado retiro mensual del clero de la ciudad, dirigido por el doctor Segura.

ECOS DE SOCIEDAD

Los padres de la joven Pacifica Rojo Lázaro, fallecida en esta capital el domingo, dan las gracias desde las columnas de este periódico a cuantas personas se interesaron por su salud, así como a las que asistieron al entierro y funeral celebrados en sufragio del alma de la finada.

En el día de hoy ha fallecido don Joaquín Salinas Mas.

A su desconsolada esposa doña Concepción Quesada Pastor y demás familia en la que figura su hijo político don Carlos Pinar, estimado amigo nuestro, enviamos la expresión de muy sentido pésame.

En el rápido ascendente, ha marchado a Avila, el gobernador civil de aquella provincia, conde de Castilla Fiel, que como nuevos lectores saben, ayer ingresó en la Real Corradía del Santísimo y Santiago.

En la mañana de hoy llegó a Burgos el conde de la Mortera

Ovó misa en la Catedral, almorzando en esta capital y marchando a Santander

Diario de Burgos

SE VENDE

EN MADRID: Kiosco de Las Catastravos.—Calle de Alcalá.

EN BILBAO: Librería T. Cámara.—Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo.

EN SANTANDER: Librería de Fernández Hermanos.—Calle Blanca.

EN SAN SEBASTIAN: Romana Samaniego.—Garage Garnier.

EN VALADOLID: Librería de Laurentino de la Justicia.—Plaza Mayor.

EN PALENCIA: En la librería de don Santiago Morroño.—Mayor Principal.

EN LAS ESTACIONES DE Miranda y Venta de Baños.

EN LAS CABEZAS DE PARTIDO y pueblos importantes de la provincia.



—Hece dos meses que no pruebo la carne.
—No puede ser, porque precisamente, según datos públicos hece poco, tocamos a un promedio diario de 165 granos por cabeza.
—Pues se conoce que alguien se ha comido mi ración, porque yo, hasta ahora no he visto más que el «picmedio».

Deportes

Miranda de Ebro

Ciclismo
Organizada por la Sociedad «Ciclo Balmopédico Mirandés», el pasado domingo se efectuó una carrera ciclista en la que tomaron parte corredores adjetivados «acóticos» e «infantiles».

El itinerario a recorrer era el siguiente: Miranda, Ircio, San Felices, Haro, Salinillas, Zambrana, Arce y Miranda, con un recorrido total de 36 kilómetros próximamente.

A las seis de la tarde, salieron los corredores y fueron llegando en el siguiente orden:

Acóticos, el primero Rafael Mínguez, que hizo el recorrido en una hora y 25 minutos; el segundo, Manuel Martínez, en 1,25 horas y 30 segundos el tercero, Emilio Vllero, en 1,29 horas y cinco segundos; el cuarto, Teófilo Cid, en 1,32 horas, y el quinto, Benigno Marín, en 1,49 horas y 50 segundos. Se retiraron Antonio Oñate y Victoriano Cubilla.

De los infantiles, el primero que llegó, Juan Nereguela, que lo efectuó en 1,44 horas y 5 segundos; el segundo, Pedro Rioja, en 1,47 horas y el tercero, Jesús Villasante, en 1,50 horas.

La velocidad media recada por el primer niño fue de 25,42 kilómetros por hora y la del infantil de 20,77 kilómetros por hora.

Por avaria, no se clasificó al neófito Jenaro Hermosilla, y a los infantiles Lupiciano Malaina y Anastasio Idígoras.

Fueron premiados los clasificados, con premios en metálico y objetos artísticos.

Felicitemos a la «Ciclos», por la iniciativa y por el éxito y por el entusiasmo y cariño que profesan a todos los deportes, pues sabemos que en su constante deseo de mentarlos preparan otros concursos.

Torneo de fútbol

El domingo 22, se celebró el quinto partido, entre los equipos Rayo y R. M. y Rasga, y este encuentro sí que mereció el gusto de verlo y verdadero calificativo de amistoso.

Jugadores y público, estuvieron correctísimos y así si se pueden concertar partidos y presentarlos.

Justo es reconocerlo, hacerlo constar y aplaudirlo.

Nos congratulamos del giro que ha tomado el torneo, y felicitamos con entusiasmo a los directivos que han sabido subsanar errores y evitar serios disgustos.

Nuestro simpático Alberto, nos dió la reseña detallada del partido, y nos dice se olvidó hacer constar que el árbitro señor Arroyo, estuvo incommensurable, no dejando pasar ni una pequeña falta, y haciendo verdadera justicia.

EL DIARIO en Pradoluengo

Pelota

El domingo 22, se disputaron el campeonato de pelota a mano, los jugadores locales Puras y Arana contra Rufin y Angel. El resultado fué favorable a los purinos, los cuales ostentan desde hoy el título de campeones.

Vamos ahora con el «respetable». En primer lugar, no le incumba al público dirigir aquí las cuestiones que afectan exclusivamente a los jugadores, y en último término, el ambiente familiar que debiera informar estos encuentros es, a juicio nuestro, incompatible con la disparidad de criterios que en todo momento se observa.

Nosotros no bajamos al frontón para presenciar una enconada rivalidad, nos atrae solamente el desinterés de los jugadores y el deseo de aplaudir su labor. No hay motivo, por lo tanto, para que los espectadores se exalten y desentonen, porque de seguir así tendremos que solicitar la intervención de un piquete de la Guardia civil y un juez que arbitre el partido.

De fiestas

A título de rumor, insertamos en nuestra última crónica el bosquejo del programa de las fiestas.

Conste, no obstante, a los lectores, que el mencionado programa lo hemos recogido a vuelo, y que estamos esperando se yu lique oficialmente para satisfacer nuestra impaciencia, pues no falta quien afirma que el programa de este año será una breve e opulenta «la caraba», «la órdiga», «el desca charren» y «el desajiporrio».

De Sociedad

A pasar una larga temporada, aprovechando la celebración de las fiestas han llegado:

—De Lourdes, don Emericiano Goicoechea.

—De Quintanapalla, doña Teófila Iturbarrigoitia.

ALFA

Pradoluengo XXIV-VII-28.

Julian Romera Fernández
Taller de construcción y reparación de toda clase de carrocerías
Especialidad en guarnecido y pintura
Calle de Valladolid, 8 (Garage Hispano)
BURGOS

EL DIARIO en Miranda de Ebro

Sesión del Ayuntamiento

El día 19 celebró sesión extraordinaria presidida por el teniente alcalde señor Avendaño (el alcalde señor de Torrónegui estaba concurriendo con una comisión del premio de panaderos), con asistencia de los señores Asenjo, Tobalina (don Enrique y don Rafael) Valdivielso, García, Alonso, Urriza, Ortiz de Pinedo y Zárate, y aprobada el acta de la anterior, se procedió a la aprobación de utilizar los fondos del remanente del año anterior para los gastos del presupuesto extraordinario, no consignados en el ordinario cuyo importe es de 70.476,28 pesetas; y un suplemento de crédito de 18.652 pesetas.

Se acuerda el nombramiento de la plaza vacante de guardia municipal, al señor Senderos. Igualmente se aprueba gratificar a la señora encargada del evacuatorio del parque.

Se atiende una petición de don Aquilino Delgado, en la que solicita se le excluya del pago material de construcción en las tejas que fabrica, por razones que expone, y se acuerda ser tolerantes, buscando un concierto prudencial y poner en iguales condiciones a todos los que fabrican en estos materiales. Se acordó tomar en consideración una solicitud de la Casa Carrión e Hijos, en la que pide permiso para instalar en esta ciudad una fábrica de abonos minerales que podrá producir unos 4.000 vagones anuales de diferentes clases de abonos, con una ocupación próxima de cien obreros. También se acordó abonar al veterinario señor San Román las cantidades acordadas por la permanente, por los servicios prestados al Municipio.

Incendios

En el monte de Ircio, en el término de Goberna, próximo a la carretera de Haro a Miranda, se declaró un incendio, saliendo para el lugar del siniestro, a fin de cortarlo, varios obreros y una pareja de la guardia civil. Se ignora el origen del fuego.

En el término de la Narra, cerca de la vía del ferrocarril del Norte, de Madrid a Irún, se quemaron las mieses de dos heredades, pero la de más importancia fué la de don Daniel F. de Valderrama, en la que se destruyeron unos seiscientos haces. Se cree fuera producido por chispas de una máquina.

Plaza de Abastos

Es una necesidad, tan sentida en esta moderna ciudad, como lo sería el no estar abastecidos de agua. Afortunadamente de este preciado líquido lo estamos abundantemente, y si algunos vecinos, en sus propios domicilios, carecieron de lo suficiente, no sería ciertamente por que falte en los depósitos de la empresa, sino porque ésta, la utilizara en abastecer otros servicios.

En cuanto a la plaza de Abastos, hace muchos años que viene siendo una preocupación de los Ayuntamientos, por no hallar una solución en su apremio. Se han hecho varios estudios, se han propuesto varios sitios, pero no se ha llegado a una inteligencia sobre su situación. Indudablemente, dada la característica actual de la población, teniendo en cuenta que los barrios de Aquende y el Ensanche, son los extremos del centro, como si dijéramos el corazón de Miranda, lo constituye el barrio de Allende, y es donde parece que pensando con lógica se debe construir. Ahora, bien, esta clase de edificios, que han de reunir las mejores condiciones de higiene: desague, limpieza, aislamiento, ventilación, capacidad, etc. etc., requiere alejarlos de vías principales de mucha circulación, de carruajes o vehículos etc, porque cuanto mayor es la circulación y proximidad, mayor es la cantidad de polvo y aires sucios que puedan ir a las mercancías diversas que en él se guarden, depositando en ellas germen que pudieran ser conductores de ininidad de enfermedades, y entonces más vale que no se hiciera.

Otra de las varias razones por las cuales no debe situarse en calle principal, es la del espectáculo nada agradable que ofrece, la vida que consigo lleva esta clase de establecimientos, con sus labores de latados etc. etc., amén del bullicio propio, con traspas más o menos gruesas, discusiones, olores inevitables, basuras o residuos, etcétera, etc., que además de molestar y no ser agradables a los que en Miranda vivimos y que impresiblemente habría que trasladar a los próximos a él, tampoco agradaría a los forasteros que con tanta frecuencia visitan esta ciudad y sería de un efecto más que de un concepto muy erróneo, el progreso moderno de que alardeamos.

Calles existen de segundo y tercer orden, con solares edificables a dos o más calles, donde quedará muy bien situado e instalado, y con todas las condiciones que se precisan.

Piensen los que rigen los destinos de esta ciudad, y en tanto que llega ese preciado y deseado momento, para evitar lo que actualmente sucede con esos géneros e artículos de consumo, que están diseminados en puestos públicos al aire libre, recibiendo el sol, el polvo, etc. etc., distribuidos y ocupando parte de varias calles y plazas, que dice muy poco en favor de esta población, utilícese provisionalmente la hermosa y capaz albondiga, pues es urgente que los alimentos que se hacen de consumir, no sigan vendiéndose en la forma en que hoy se efectúa, y que rechaza la higiene y el ornato público.

Subastas

Para la ejecución de las obras de reforma y terminación del kiosco-eva cuatorio en la plaza de la Constitución, se le adjudicada la subasta a don Marcelino Bornachua, en 16.000 pesetas.

Para la instalación del reloj, en la fachada de la Casa Consistorial, se le adjudicó la subasta al señor Lecca de Vitoria, en 10.000 pesetas.

Y para el arreglo de la Avenida de don Tiburcio Arbizar, alquitranado y rebacheo, se le ha adjudicado a don Eudoro Isusi, en 6.300 pesetas.

Plaza que se va a arreglar

Hemos oído que la plaza de Cervantes, se va a arreglar su pavimento e piso, dejándolo en inmejorables condiciones. Bien lo necesita.

Huelga que se evita

Entre patronos y obreros de esta ciudad, existían divergencias, entre el jornal que estos tenían y el aumento que pedían a los patronos.

La acertada intervención del alcalde, señor de Torrónegui, ha dado el excelente resultado de avenencia entre ambos y otros.

Convocados a una reunión, presidida por el alcalde, se llegó a un acuerdo de clasificación de jornales, según los distintos cargos que los obreros desempeñan, por categorías, quedando aprobado por ambas partes.

Mucho nos alegramos del resultado satisfactorio que ha tenido este asunto.

Asociación de Inquilinos

Esta naciente sociedad, que tan primordial puesto viene a ocupar en la clase social, en el desenvolvimiento de la vida, en una atenta comunicación, nos da cuenta de haberse constituido, legalmente, en esta ciudad, con el título de «Asociación de Inquilinos y Vecinos de Miranda de Ebro», ofreciéndose a cuantas cuestiones se relacionen con el fin para que ha sido constituida.

Es de suponer, que dada la índole de esta Sociedad, serán muchos los que vayan a engrosar el ya considerable número de socios que hoy existen.

Agradecemos mucho su atención y la deseamos gran acierto y progreso en los fines que se propone.

EL CORRESPONSAL

Miranda, 24 de Julio de 1928.

VIDA RURAL

Ciruelos de Cervera

La Fiesta Mayor
Día de sol espléndido, las calles están más pulcras, las casas se nos antojan más alegres y los habitantes más optimistas.

La Virgen del Carmen es la imagen más venerada y la que tiene todas las simpatías por estos contornos. La monótona vida pueblerina cambia por dos días—no lo permite más la labor constante que precisa actualmente el campo—, permutando el alegre de la siega en el mayor júbilo y algaraz.

Al empezó a clarear el alba, las armoniosas notas de la clásica dulzina, despiertan al vecindario y la chiquillería corre a engrosar la comitiva, formada de mozos y muchachos rodeando a los «pollos», amados dulzaineros de Sotillo, que recorren las calles interpretando bonita diana.

Un alegre repiqueteo de campanas anuncia la hora de la misa. A los acordes de escogida pieza, el párroco, acompañado de otros cinco sacerdotes de las aldeas vecinas, se dirige hacia la iglesia, la que va llenándose de fieles, y en la que se destaca, entre profusión de luces y flores, la bella imagen del Carmen.

La misa fué cantada tan armoniosamente, con tanto gusto, que más que una tradición popular parecía una creación de Beethoven.

La procesión, muy bien organizada y bastante concurrida, recorrió las principales calles del pueblo.

Concluidos los actos religiosos, unas bonoras campanadas anuncian la hora del yantar, y recién sentados en torno a la bien dispuesta mesa, en la elegante morada del culto médico don Luis Ubago, fuimos sorprendidos por el ruido de un magnífico «Ford» que llega a la puerta, del que se apean un dueño el prestigioso veterinario de Sahabún don Benito de las Heras, su señor padre, el rico propietario de Luzmán don Abraham de las Heras y el distinguido médico de Cilleruelo de Arriba, don Ramón Sáinz, siendo afectuosamente recibidos por el querido señor Ubago, por su virtuosa señora doña Felicidad Pascua y por los invitados don Carlos Vázquez, competente médico de Pinilla Trasmonte, y los practicantes don Valentín Ruiz, de Santa María Mercañillo, y el de Tejada, que emborrona estas cuartillas.

Deslizóse la comida en medio de la más alegre camaradería, en la que hizo los honores la bella esposa del señor Ubago, con la amabilidad en ella acostumbrada.

Por la tarde, la hermosa plaza, muy hermosa por cierto, no la encontramos más defecto que estar siempre derramada de la esbelta fuente que tiene en el centro; la plaza, repito, presenta el más pintoresco aspecto. Los «pollos» alternan el redoblar del tambor y el soplar las gaitas con la elevación del porrón y el escanciar su carmineo líquido; los mozos, ansiosos, miran los sitios por donde esperan ver aparecer las belldades de sus pensamientos, y los chiquillos rodean a los coniteros, mirando con avidez las rosquillas, almendras y caramelos, que quisieran trasladar a sus boquitas...

Por la noche, en casa del mencionado señor Ubago, se organizaron unas veladas, donde un ramillete de preciosas muchachas hicieron las delicias de la juventud, con sus cantares, juegos y bailes. Esas eran Victorina y Carmenchu Ruiz, Pilar y Florencia Peña, Conchita y Angelieta Martínez, Carmencita Quintana y Angelines y Conchita Ubago. El sexo fuerte estaba representado por los jóvenes Ramón Sáinz, Carlos Vázquez, y los avanzados estudiantes Martín Peña, Víctor Martínez, Luis Ubago y Pedro González, hijo éste del farmacéutico de Cilleruelo de Abajo, reinando la animación y alegría hasta bien entrada la madrugada, quedándonos en todos grato recuerdo de fiesta tan simpática y deseando poderla repetir pronto.

Bien, muy bien por los habitantes de Ciruelos, que saben también honrar a su excelsa patrona y divertirse sin que se haya registrado incidente alguno desagradable.

De temporada

Se encuentra en esta villa de Ciruelos pasando una temporada con sus hijos el dueño del establecimiento «Las Colonias», de Burgos, don Federico Martínez.

Eoes de sociedad

En breve contraerá matrimonio con una bellísima señorita de lo más distinguido de la sociedad vallisoletana, el reputado médico de Pinilla Trasmonte don Carlos Vázquez.

Nuestra enhorabuena.

Para fecha muy próxima tiene anunciada su boda con una distinguida señorita de Pamplona, el prestigioso médico de Cilleruelo de Arriba, don Ramón Sáinz, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor.

Enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Tejada, 20 de Julio.

PROFESIONALES

César Antón
OCULISTA
Jefe de la clínica de Oftalmología del Hospital Militar y del Dispensario de la Cruz Roja Burgos Almirante Bontiaz núm. 11, 2.º

BLANCO.—Practicante
Plaza Mayor, 18, 3.º y Carnicerías, 2.

Enfermedades de los niños
J. Luis Díez Martínez
MEDICO-SPECIALISTA

Ex-interno por oposición de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina ex-agregado a la Gota de Leche e Incusa de Madrid y agregado a la Inclusa Provincial de Burgos.

Horas de consulta: de doce a dos. CALERA, 5, 1.º

Clinica Dental Arnaiz
JESUS ARNAIZ PRIETO, odontólogo
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Huerto del Rey, 22, 1.º

Guillermo Navarro
DENTISTA
Sucesor del doctor Martínez
RAYOS X

Plaza de Prim, núm. 23. Burgos.
Cirugía de la boca y dientes / Tratamientos tipo «olor» / Dentaduras artificiales de todas clases / Puentes fijos y móviles / Especialidad en trabajos de oro / Últimos adelantos Composturas en seis horas

Consultas particulares y con hora fija; de nueve a doce.
General para obreros, con honorarios reducidos; de seis a ocho de la tarde.

Medico dentista
J. DEL VAL
Duque de la Victoria, 19, principal izquierda

Doctor Ureta del Val
OCULISTA
Consultas de diez a doce y de cuatro a seis. Gratis a los pobres
Duque de la Victoria, núm. 19 (antes plaza del Arzobispo)

Consulta de enfermedades de los niños
Celso Sicilia
Ex-alumno interno, por oposición, de la Clínica de enfermedades de los niños de la Facultad de Medicina de Valladolid.

Horas de once a una y de dos a cinco
Almirante Bontiaz, 5, 3.º izquierda

Zacarias Burcos López
Corredor de Comercio, colegiado
Se encarga de la compra-venta de valores de todas clases, del cobro de cupones, suscripciones a empréstitos y negociaciones de letras y facilidades créditos y préstamos.

Duque de la Victoria, 19, planta baja. Teléfono 108. — Burgos

HERNIADOS

Breguero España, del doctor J. Campo
Insustituible en toda hernia
En buenas farmacias y droguerías
*No comprar otro sin ver antes

Especialista
en estómago, intestinos, hígado y su cirugía.
DRES. CASTILLA Y ARANSAY
RAYOS X
VITORIA — Teléfono 360
Portal de All número 2. — Clínica

Villalain, médico dentista
Horas de consulta:
De diez a doce y de cuatro a seis
Calle de Vitoria, número 28.

F. Rojas Gutiérrez
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid
De la Beneficencia Municipal de Burgos
Especialista en garganta, nariz y oídos
Horas de consulta: de once a una.
Huerto del Rey, 22, 1.º

Clinica de Electricidad Médica
Corrientes eléctricas, galvánica farádica de Watesille
Corrientes de alta tensión y frecuencias
Corrientes tipo D'Arsonval
Corrientes tipo Tesla
Resonador Onda
Diatermia
Rayos X
Ozonoterapia
Ducha de aire frío y caliente
Gabinete radio-eléctrico bajo la dirección del médico

B. Gil Baños
Alonso Martínez, 8, planta baja
Consultas: Medicina general, de 12 a 1 y 1/2
Especialidad médica, de 3 a 5

J. Andújar Solana
Enfermedades de los niños
De una a dos y de tres a seis de la tarde
Progreso, núm. 1. — Teléfono 655.

Doctor Gutiérrez
De las Maternidades de París y Madrid
Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
Lámpara de Cuarzo «Sol artificial de altitud»
Consulta de once a una y de cuatro a cinco
Almirante Bontiaz 19

S. BRAVO OLALLA
Especialista en enfermedades del pecho
Exayudante del Servicio Antituberculoso de la Facultad de Medicina de Madrid.
Santacildes, 10
De once a una y de cuatro a seis.

Doctor López Gómez
Especialista en garganta, nariz y oídos
Paseo del Espolón, 42
Horas de consulta: de doce a dos.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria. San Juan, 61
EL SEÑOR
D. Joaquín Salinas Más
ha fallecido en el día de hoy,
después de recibir los auxilios espirituales
Q. E. P. D.
Su afligida esposa D.ª Concepción Quesada Pastor; hijos, D. Joaquín y D.ª Teresa; hijos políticos D. José Pastor, D.ª Carmen García y D. Carlos Pinar; nietos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a las honras fúnebres que tendrán lugar mañana jueves, a las once y media, en la iglesia de San Cosme y San Damián, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad quedarán eternamente agradecidos.
Burgos 25 de Julio de 1928.
Viva: Progreso, núm 3, 1.º
El duelo se despide en las Salinas.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Otros triunfos de las bicicletas THOMANN
Carrera Unión Velocipédica de Tetuán
Primero.—Cepeda, sobre bicicleta THOMANN
Ganando a todos los corredores madrileños la bicicleta
Thomann
se impone a las demás.
Reparaciones y piezas de recambio en general.—Ventas al contado y a plazos.
Lain-Calvo, número 20
B. GOMEZ

OMNIA
Compañía de Seguros Oficial del Real Automóvil Club
Agencia en Burgos y provincia:
Enrique de Miguel.—Plaza Mayor, 58, 2.º
Agentes en la provincia: Briviesca-Trespaderne, D. Hermenegildo Martínez.—Aran da-Roa-Lerma, D. Marcos Borona.—Miranda de Ebro, D. Amador García.—Salas de los Infantes, D. Teodoro Crespo.—Melgar de Fernamental, D. José Moral.
NOTA.—Ruégase a los señores asegurados, para la más rápida resolución de los accidentes, se dirijan a los agentes indicados cuando aquellos tengan lugar en los pueblos señalados o limitrofes.

Hay que quitarse el sombrero...
ANTE EL INSUPERABLE
APERITIVO
MINA-CALA
FRANCISCO DE CALA-JEREZ

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS OTROS MERCADOS INTERESES DEL LABRADOR

De Burgos	De la provincia
Cereales	VILLARCAYO
HARINA	Trigo mocho viejo, 88 reales fanega.
Harina a 62,50 con sacco.	Idem rojo idem, 86.
DESPOJOS DE FABRICA	Cebada nueva, 40.
Harinilla, 18 pesetas.	Habas, 56.
Comidilla, 15.	Alcivias, 36.
Salvado, 9.	Temporal de fuertes calores.
Salvado hoja, 11.	La entrada de trigo, unas 200 fanegas.
Abonos	todo fue viejo, cebada, habas y alho-
En casa de los Sres. Martínez y C.ª	vas, de la nueva cosecha.
Superfosfato de cal 18/20 a 13 pesetas.	Los labradores se hallan en plena re-
Nitrato de cal, 15/16, 34,50.	colección, calculándose que en lo que
Nitrato de cal de Noruega, 31 pesetas	resta de mes se dará un buen avance en
Nitrato de sosa de Chile, 15/16, 28 pe-	la siega del trigo.
setas.	Se notó en el mercado la falta de
Abastos	truta.
Queso blando 2,00 pesetas el kilo.	PAMPLIEGA
Idem duro, 3,50 y 4,00.	Mercado poco animado a consecuencia
Patatas, 0,25 y 0,30.	de hallarse los labradores ocupados en
Cerezas, 1,10.	las labores del verano.
Guindas, 1,25.	La tendencia sostenida.
Guisantes, 0,80.	Precios anclados.
Habas, 0,15.	Trigo, a 85 reales la fanega.
Huevos, 2,40 y 2,50 docena.	Cebada, 46.
Pollas, 12,00 el par.	Avena, 30.
Gallinas, 11 y 13.	Patatas, 12 reales arroba.
Pichones, 3,00 y 3,50.	Vino blanco, a 28 reales cántara.
Conejos, 9 y 11 par.	Idem tinto, a 24.
Carbón de encina, 2,75 arroba.	Vinagre, a 20.
Idem roble, 2,25.	POZA DE LA SAL
Ajcs. la rastra, 0,80.	Trigo áliga, 86.
Cebollas manada, 0,30.	Idem rojo, 84.
Escobas de berzo, 5 pesetas docena.	Cebada, 52.
En las Pescaerías del Norte	Avena, 36.
Merluza, 3,10 el kilo.	Yeros, 70.
Bonito, 2,20.	Alubias, 18 el celemin.
Pescadilla, 1,20.	Vino tinto, chacolí, 8 pesetas cántara.
Abadejo, 1,00.	Idem claro, 9.
Congrio, 2,00.	Cerdos al destete, 200 reales.
Fructas, 2,50.	Idem de seis meses, 25 ptas. arroba.
Sardinas, 1,00.	Ovejas, 45 pesetas una.
	Carneros, 50.
	Corderos, 28.
	Lanas, arroba 27.
	Pieles de cabrito, 5 pesetas.
	Idem de cordero, 2.

Salamanca
TRIGOS
Nuestro mercado provinciano ha dado señales de actividad, manteniéndose muy escasa la oferta vendedora y al precio de 52 pesetas. Mientras los compradores se abstienen casi por completo de realizar operaciones en tanto los precios no estén encauzados por el nuevo run-que han de imprimir los trigos nuevos próximos a venderse. En el mercado al detail se opera muy poco entre 87 y 88 reales fanega, en distintas procedencias.

CENTENO
Sigue sin conseguir ventas este grano con el precio nominal de 66 reales las 90 libras, sobre estación. Las ofertas se pasan inútilmente a las clases consumidoras.

ALGARROBAS
Las del país se cotizan entre 68 y 69 reales fanega equivalentes a 39,31 y 39,89 los 100 kilos, puede decirse que no se han realizado operaciones de importancia que den indicio de la marcha que ha de seguir el mercado.

CEBADA
Las clases nuevas se van sosteniendo en precios próximos a 38,75. De las nuevas hay ofertas a 35,70 y 36,16. Los compradores no muestran interés en hacer operaciones.

HARINAS
El negocio de los fabricantes está a tono con el de los trigos, y por tanto hay escasa actividad en él y así segura-

mente ha de continuar hasta que se encauce normalmente la nueva campaña triguera. Se venden bien las celtas, a 66 pesetas, con escasa fabricación en nuestra provincia; las panaderas primeras se cotizan a 64,25 y las segundas a 63,50 con envase comprendido.

SALVADOS.
Alguna demanda se ha manifestado por las pizas de Béjar y Guijuelo, cotizándose la harinilla, a 23 y 29 pesetas; el salvado hoja, a 28 y el menudillo, a 24.

Medina del Campo
El tiempo es caluroso; los labradores continúan en las faenas de la recolección de cereales.
Se cotiza harina extra a 69 pesetas los 100 kilos de la a 67; panadera a 65; de 2ª, a 64.
Vale el trigo añejo a 90 reales la fanega de 91 libras; en el nuevo la oferta es escasa; algunos labradores adelantados ofrecen partidas a 87 reales la fanega.
En el mercado de ganado lanar, se presentaron a la venta de 35 a 38.000 cabezas, valiendo las ovejas merinas de 20 a 28 pesetas una; las del terreno de 34 a 30; corderos merinos de 32 a 34; las de la tierra de 33 a 40.

Barcelona
Se van presentando numerosas muestras de trigos nuevos y se hacen algunas compras sobre 47,50 a 49 pesetas según clase y procedencias.

La producción y comercio de la leche

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se ha dictado una Real orden, disponiendo:

1.º Con el fin de proponer al Gobierno de S.M. un proyecto de unificación y perfeccionamiento de la actual legislación sobre producción y comercio de leche, se constituirá en la Dirección general de Abastos una ponencia, compuesta por los directores generales de Abastos, Sanidad y Agricultura y Montes, a la que se unirá el personal técnico que la misma juzgue necesario.

2.º El proyecto que la citada ponencia elabore, contendrá las condiciones de sanidad exigibles a los animales productores de leche, la del personal que intervenga en la industria, las referencias a la situación y condiciones que deben reunir los establos y caberías, así como las que correspondan a la buena conservación de los animales y a las construcciones a ellos afectas. Comprenderá también los requisitos exigibles a todo el material industrial y a su conveniente conservación.

3.º En el proyecto, la ponencia deberá proponer la clasificación más conveniente para las leches señalando las condiciones exigibles a cada tipo al ser entregado al consumidor, en cuanto a su calidad y sanidad como alimento.

4.º Se reglamentarán igualmente los procedimientos que deban observarse en el transporte, conservación y distribución de la leche.

5.º Se propondrá, finalmente, la organización más conveniente para administrar el cumplimiento de la disposición, no olvidando que la educación de quienes a ella tienen inestimable valor para conseguir su más eficaz implantación.

La Junta del Crédito Agrícola

Por Real orden del Ministerio de Fomento se ha dispuesto:

Primero. El día 1.º de Septiembre del corriente año serán renovados los vocales de la Junta consultiva y de la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola que representan a Corporaciones o entidades agrícolas o ganaderas, para lo cual los respectivos Consejos directivos o Comisiones permanentes que las regenten elevarán a este Ministerio, antes del día 15 de Agosto del corriente año, propuestas en tema de los individuos de su seno, de entre cuyas propuestas el Ministerio designará el vocal que habrá de ostentar la representación de la entidad respectiva.

Segundo. El mandato de los vocales representantes de entidades o Corporaciones en el Servicio Nacional del

Crédito Agrícola, durará dos años, renovándose al cabo de ese plazo en la forma prescrita en el párrafo anterior, sin perjuicio de que en las ternas puedan figurar individuos que anteriormente hubieran sido ya vocales, bien de la Junta consultiva o de la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

No obstante el plazo de dos años de duración del mandato, para los que resulten designados en la renovación de 1.º de Septiembre próximo sólo durará hasta 1.º de Enero de 1930, a partir de cuya fecha las renovaciones se harán siempre por un bienio.

No molestarse!!!

Como **Ford** ninguno, por muchas combinaciones y patrañas que la competencia haga y diga, celosa de la expectación causada por los nuevos modelos.

Agencia oficial:
Garage Moderno
Plaza de Alonso Martínez, núm. 2.-BURGOS

Discusión. En la papelería:
Es la mejor que tenemos

TINTA SAMA
Parlamento, 9 y 11. Barcelona

Básculas PIBERNAT
Arcas para Caudales
Parlamento, 9 y 11. Barcelona

La vida del niño no sólo está expuesta a los mil peligros de las calles. Otros peligros más graves aún también le acechan.

La debilidad, el raquitismo y otras muchas enfermedades derivadas de la pobreza de sangre que tantas víctimas produce en la época del crecimiento, se combaten con absoluta eficacia con el activo tónico reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina y conocido con el nombre de **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Lleva cerca de 40 años de éxito creciente regenerando organismos depauperados.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
Primer viaje a Sud América del gran expés de lujo
"DUILIO"
27.000 toneladas - Cuatro máquinas a turbina
Combustión líquida - Cuatro hélices
Salida de Barcelona el 31 de Agosto
Travesía a Rio Janeiro en 10 días y a Buenos Aires en 12 1/2 días

Este vapor detiene el record de velocidad de Nápoles a New York, en cuya línea prestaba servicio y es gemelo del acreditado trasatlántico de lujo «Giulio Cesare».

Magníficas instalaciones de cámara.
Gran confort en todos los servicios - Médico español.
Cocina española en su cómoda e higiénica tercera clase

Agentes generales: Sociedad ITALIA AMERICA
Barcelona, Rambla Santa Mónica, núm. 1
Agencia en BURGOS: Sr. D. Gerardo de Mateo, Gran Hotel Universal

¿BUENOS PAÑOS?
Solamente en la Sastrería de **TEODORO L. PAVON** encontraréis los de mejor calidad.
BUEN CORTE - PRONTITUD ECONOMIA
La clientela de la casa y el público en general encontrarán los más variados surtidos para la confección de trajes y abrigos para caballero.
Espolón, 20 - BURGOS

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado **Unguento mágico** desaparecerán totalmente callos y verrugas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID

Emplee el **FLIT**

Destruye MOSCA/MO, QUITO/MINCH, CUCARACHA/MOL, MIGA/POUILA de venta:

LA COCINA
Cocina S. Banalés
Almacén Indus. - BURGOS

Gran fábrica
- DE -
Libros rayados y cajas de cartón

MAYORES / DIARIOS / COPIADORES
ACTAS / ENCUADERNACIONES DE
" " LUJO Y SENCILLAS "

Enrique Martínez
Lain-Calvo, 12.-Burgos.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Burgos y en el Hotel Universal únicamente el miércoles 1 de Agosto, y recibirá a cuantos herniados quieran hallar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos lo prueban, infinidad de eminencias médicas lo prescriben como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan.

El tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados, para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos: Acudid sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Burgos y en el Hotel Universal únicamente el miércoles 1 de Agosto.

Notas.- Dicho especialista estará también en Haro, el día 29 en el Hotel Adela; en Vitoria, el día 30, en el Hotel Francia; en Briviesca, el día 31, en la Fonda O-m-z y en en Valladolid, el día 2 de Agosto, en el Hotel Imperial, donde anfitriamente podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Riegos ~ Fuerza motriz

Instalar los acreditados **Motores Diesel** de la insuperable marca **OTTO DEUTZ**

Podéis ver funcionando más de sesenta motores de esta marca en Burgos provincia, a completa satisfacción de sus propietarios.

Esa es la mejor garantía
En el **CENTRO DE REPRESENTACIONES**, Vitoria, número 14, bajo podéis ver motores de esta marca, y allí se os facilitarán listas de referencias, datos y presupuestos.

Elevación de aguas para usos domésticos
Grupos electro-bombas Siemens Schuckert
Instalación de centrales eléctricas, molinos harineros, molinos de yeso, máquinas de labrar madera, y, en general, de toda clase de industrias.
Talleres electro-mecánicos para reparaciones
Visitad la Exposición de

Centro de Representaciones
Vitoria, número 14, bajo
y allí encontraréis desde la más sencilla lámpara hasta la más completa y moderna maquinaria.
Todo de absoluta garantía y a precios inverosímiles.

Una copa del delicioso Anis del Papa Moscas
después de las comidas facilita la digestión.

Fábrica de materiales de construcción

ANDRITO EIGERO DE CARBONILITA insustituible para fabricaciones y pavimentos y con coeficiente de resistencia a la fractura de 40 kilogramos por centímetro cuadrado.

BLOQUES DE HORMIGON HIDRAULICO en varias formas y dimensiones para montarlos en imitación de piedra de Hontoria.

PIEDRA ARTIFICIAL MOLDEADA en imitación de toda clase de piedras naturales y con resistencia a la compresión de 600 kilogramos por centímetro cuadrado.

GRANITO COMPRIMIDO en toda clase de colores y matices, con fabricación en serie de gradas, fregaderas, lavabos, etc.

TUBERIAS DE CEMENTO en diámetros de 10 a 150 centímetros con provisto de armadura metálica.

VIGUETAS DE CEMENTO ARMADO con gran resistencia, indispensables en construcción de todo piso rápido y económico.

BALDOSAS HIDRAULICAS en gran surtido de modelos a precios reducidos. Esta fábrica se encarga de la confección de toda clase de materiales hidráulicos con arreglo a croquis y dimensiones acotadas.

Fábrica: Progreso, 7 duplicado, teléfono 246.-Burgos
Sollicitense presupuestos y precios

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

El día en Madrid

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy:
 Disponiendo que D. Pedro Aguinaga Diez, inspector delegado adjunto del ministerio del Trabajo para la formación técnica e industrial de la provincia de Burgos, extienda sus estudios a las de Soria, Avila, Palencia y Valladolid.
 Disponiendo que en el año 1929 se supriman las Juntas consulares de reclutamiento de Bayona, Burdeos, Marsella, Pau, Perpiñan, Toulouse, Saint Nazaire y El Havre.
 Resolviendo dudas sobre los avances catastrales
 Disponiendo que los gobernadores civiles e inspectores de Sanidad pecuaria adopten severas medidas para el exacto cumplimiento del reglamento de epizootias en evitación de la rabia.

Riña sangrienta

Alrededor de la una de la madrugada se encontraba a la puerta del «bar» Goya, establecido en el paseo de Extremadura, núm. 15, un individuo llamado Julián García, de 25 años jornalero, que vive en el número 32 del referido paseo.
 De improviso surgió un grupo compuesto por Victoriano Martín Jiménez, de 34 años, albañil, que vive en Saavedra Fajardo, 1, bajo; José Martínez Jiménez, de 23; Pilar Martínez Jiménez, de 17, y Consuelo Caldeas Vidal, de 20, esposa del primero.
 Todos ellos iban armados con paños, y sin que mediara palabra alguna se abalanzaron sobre Julián, dándole una paliza formidable. El lesionado se levantó bruscamente, sacó un revólver y para no herir a varias personas que estaban en «el establecimiento» se retiró a la calle seguido del grupo. Ya en la calle, hizo dos disparos hacia el suelo, que alcanzaron a Victoriano Martín, causándole dos heridas en el muslo izquierdo, que en la Casa de Socorro sucursal de Palacio, a donde fué trasladado, el médico de guardia, doctor Delgado, calificó de pronóstico grave. Después de asistido fué trasladado al Hospital provincial en un coche-ambulancia.
 El agresor, arrojando gran cantidad de sangre por la cabeza, desapareció favorecido por la oscuridad de la noche. La pareja de la guardia civil, compuesta por Modesto Lafuente y Martín Alastuy, después de detener a los familiares de Victoriano, logró apresar a éste, a las cuatro de la mañana, en la carretera de Extremadura.
 Por las gestiones practicadas se sabe que hace unos cuantos días el padre de Julián presentó ante la guardia civil una denuncia contra Victoriano y su familia por amenazas de muerte.

PROVINCIAS

No quiere exhibirse y se niega a ir a Santander

BILBAO.—Para representar a la mujer vizcaína en el Certamen organizado por la Asociación de la Prensa de Santander había sido designada la señorita de Ibarra Gorbeña.
 Naturalmente, al conocerse la noticia, fotógrafos y periodistas empezaron a abrumar a esta señorita que, molestanda por ello estimando que daba a su designación un carácter de exagerado exhibicionismo, se ha negado resueltamente a ir a Santander.

Llegan a Sevilla dos señoritas y se encuentran encantadas de la temperatura

SEVILLA.—Procedentes de Madrid han llegado a esta capital dos señoritas norteamericanas que han manifestado venir a

Sevilla para comprobar si eran exactas las altas temperaturas que anunciaban los periódicos.
 Pasaron por la población, viendo que en efecto, los termómetros marcaban los 52 grados que se habían señalado y aún más en algunos momentos del día.
 Además en ellas mismas pudieron apreciar tanto calor, pues se las veía sudar y encontrarse sumamente apañadas por el calor.
 Sin embargo, se mostraban encantadas de tal temperatura, haciendo grandes elogios de este clima.

Periódico multado

BARCELONA.—El diario «El Diluvio» ha sido multado con 250 pesetas.
 El gobernador civil ha manifestado que tal sanción obedece a que el citado periódico no dió cumplimiento a las disposiciones que se tienen dictadas para la Prensa habiendo dejado de enviar algunas galeras a la censura.

Incendio en un monte.—Cien mil pinos destruidos

BILBAO.—En el monte Pagasarri se declaró un violento incendio que duró varias horas.
 El fuego destruyó 100 000 pinos pequeños, propiedad de la Diputación de Vizcaya.
 Las pérdidas pasan de un millón de pesetas.
 No ha habido que lamentar desgracias personales.

El Patrón de España

BARCELONA.—Los regimientos dragones de Santiago, Namancia y Montesa oyeron hoy una misa en los patios de los cuarteles, en los cuales se han celebrado festejos con motivo de ser el día de su Santo Patrono.
 Se han repartido premios entre las clases y soldados, habiendo sido obsequiadas las tropas con raciones extraordinarias.
 El capitán general y el gobernador militar felicitaron a las respectivas oficialidades.
 Luego marcharon a Hospitalet para asistir a una misa de campaña y a la entrega y bendición de la bandera a los mozos de escuadra, en cuyo acto fué madrina la señorita María Teresa Barrera, hija del capitán general.

Otras noticias de Cataluña

BARCELONA.—Han llegado 30 ingenieros franceses que vienen a inspeccionar algunas obras de Barcelona y su comarca.
 Acompañados de otros ingenieros de esta capital visitaron las obras del puerto, el recinto de la Exposición y el ferrocarril Metropolitano.
 Anoche fueron obsequiados con un baño en el Tibidabo por los miembros del comité de la Exposición.
 Esta mañana marcharon en autocar a Monserrat.
 Almorzarán en Igualada y llegarán a Lérida.
 Hallándose bañando pereció ahogado José Prat.
 Esta mañana, en Mataró, un automóvil atropelló y mató a una niña de seis años, cuyo cadáver no ha sido identificado.
 Dicen de Mataró que en breve será conducido a aquella población el banquero Fornel, detenido en el extranjero, que dejó un pasivo de un millón de pesetas.

Teatro destruido por un incendio

ALICANTE.—Desde Sax, villa de esta provincia, comunican que un incendio ha destruido totalmente el antiguo teatro Echegaray.
 En las primeras horas de la mañana, algunos vecinos advirtieron que salía humo por las rendijas de las ventanas y lo avisaron a las autoridades; y al romper la puerta se vio que su interior se consumía en una inmensa hoguera.
 Se desalojaron las casas contiguas, y el vecindario trabajó denodadamente para localizar el fuego.
 Se pidió auxilio a Villena, ciudad próxima; pero todo resultó inútil.

El convenio sobre Tanger y un tratado con Francia

SANTANDER.—Cuando anoche los periodistas se retiraban, después de escuchar al marqués de Estella, éste les dió la noticia de haberse firmado en palacio la ratificación del Convenio de París acerca de Tánger.
 Hemos enviado a París—agregó—los instrumentos diplomáticos en valija especial, para que mañana, miércoles, estén en poder de nuestro embajador. Llegarán, por tanto, a tiempo para la reunión que los cuatro representantes de las cuatro naciones han de tener mañana mismo, fecha señalada para la firma definitiva. También será firmado en dicha reunión el Tratado de amistad con Francia.
 El marqués de Estella, por último, dijo que tenía preparados dos decretos de importancia, de los cuales daría cuenta otro día.

Formidable incendio

WOOD RIVER (Illinois).—Se ha declarado un incendio formidable que se ha extendido a unos tanques de petróleo que encierran más de 500 000 barriles de este producto inflamable.
 Las llamas amenazan con llegar a Hartford, Wood River y East Alton, donde la Standard Oil y la Roxana Resin Company tienen gigantescos depósitos de petróleo.
 Los vecinos de la región temían que los bomberos para procurar que el siniestro no adquiriera proporciones de una verdadera catástrofe nacional.

EXTRANJERO

Un autocar en una acera Resultan un muerto y tres heridos

HENDAYA.—A las ocho de la noche uno de los autocars que hacen el servicio de la estación a la playa se metió en la acera, poco antes del almacen de las «Galerías Lafayette», y arrolló a cuatro personas que pasaban por allí en aquel momento.
 Uno de los atropellados resultó muerto en el acto. Se trata del albañil Martín Odrizola, español, pero que residía en Francia hace años.
 Los otros tres atropellados sufrieron diversas lesiones, siendo graves las de uno de ellos.

Las andanzas de Maciá

SANTIAGO DE CHILE.—Al intentar cruzar la frontera, procedentes de la Argentina, han sido detenidos en los

XXII VUELTA A FRANCIA ALCYON

Es la vencedora con los tres primeros premios.
 1.º FRANTZ
 2.º LEDUCQ
 3.º DEWAELE
 Los tres montan bicicleta ALCYON.
 ALCYON es la mejor marca. Bicicletas y motocicletas al contado y a plazos. Accesorios y taller de reparaciones. A precios de fábrica las vende el representante exclusivo en Burgos y su provincia: BENITO DIEZ Plaza de Vega, 14.—Teléfono 195.—Burgos

De Boxeo

El próximo combate Tunney-Heeney

NUEVA YORK.—El combate Tunney-Heeney se celebrará el jueves 26, y comenzará a las dos de la madrugada, hora del meridiano de Greenwich.
 Las apuestas están en favor de Tunney en la proporción de tres por uno. Hasta hoy solo se han vendido entradas para este match por valor de 10.000 dólares.
 El campeón mundial cree en su triunfo pero no lo ha afirmado de modo rotundo. «Si coloco —ha dicho— uno o varios golpes de mi sólido punch en el desarrollo del combate, es posible que lo de mi adversario».
 Los entrenadores de Tunney sostienen que éste está en mejor forma que en sus anteriores combates.
 NUEVA YORK.—Comunican de Fair Haven que Heeney ha terminado su entrenamiento, que ha consistido esencialmente en ejercicios ligeros y en footing.
 El lunes último hizo una demostración de la táctica de boxeo que piensa emplear en el combate contra Tunney, consistente en una ofensiva continuada, sin preocuparse casi de la defensiva.
 Cuantos han visto entrenarse a Heeney aseguran que ha hecho grandes progresos.

Tunney se encuentra "en excelente forma"

NUEVA YORK.—El campeón mundial Gene Tunney, ha llegado al final de su entrenamiento y se encuentra en excelente forma. Hoy saldrá en aeroplano desde su campo de entrenamiento, para poder descansar bien la noche anterior a su combate con Heeney.
 El campeón mundial cree en su triunfo pero no lo ha afirmado de modo rotundo. «Si coloco —ha dicho— uno o varios golpes de mi sólido punch en el desarrollo del combate, es posible que lo de mi adversario».
 Los entrenadores de Tunney sostienen que éste está en mejor forma que en sus anteriores combates.
 NUEVA YORK.—Comunican de Fair Haven que Heeney ha terminado su entrenamiento, que ha consistido esencialmente en ejercicios ligeros y en footing.
 El lunes último hizo una demostración de la táctica de boxeo que piensa emplear en el combate contra Tunney, consistente en una ofensiva continuada, sin preocuparse casi de la defensiva.
 Cuantos han visto entrenarse a Heeney aseguran que ha hecho grandes progresos.

El terrorismo en Chicago

Una partida de bandidos perfectamente organizada
 CHICAGO.—Ha producido reposa impresión la noticia de que pronto será reforzada la famosa partida de bandidos contrabandistas, que dirigía Arthur Capone, más conocido por su alias «Espantajo».
 Este rey de los contrabandistas, que, después de haber dado a ganar mucho dinero a sus cómplices, había reunido una fortuna de doce millones de dólares, anunció a su amante, preciosa «estrella» de un conocido «cabaret», su propósito de retirarse del oficio y vivir en su magnífica residencia de Miami. La joven confidente cometió la indiscreción de comunicar estos propósitos al segundo jefe de la banda, el cual, acompañado de seis más invió al «Espantajo» a dar un paseo en automóvil.
 El «Espantajo», que conoce por la práctica las consecuencias de estas invitaciones, accedió a pactar con los de la banda, comprometiéndose a crear en las afueras de Chicago una colonia, capaz para 500 familias de contrabandistas, reclutadas entre la peor gente de Chicago.

Esta colonia estará dominada por la antigua partida de «Bootleggers», y se dedicará especialmente al contrabando, bajo la dirección de Arthur Capone, quien disfrutará el diez por ciento bruto del contrabando, y la garantía de inviolabilidad, inherente al cargo.
 En la vista la Sala ha dictado sentencia ordenando se entreguen dichos bienes, que están valorados en 16 millones de francos, al rey Alberto de Bélgica y a los demás coherederos.
 En la vista la Sala ha dictado sentencia ordenando se entreguen dichos bienes, que están valorados en 16 millones de francos, al rey Alberto de Bélgica y a los demás coherederos.

Un tío en Indias

El rey Alberto de Bélgica hereda dieciséis millones
 LONDRES.—El Tribunal Supremo de Justicia ha recibido una demanda de posesión a beneficio del Rey de los belgas, de los bienes dejados en Inglaterra, por la diuina ex emperatriz Carlota de Méjico.
 En la vista la Sala ha dictado sentencia ordenando se entreguen dichos bienes, que están valorados en 16 millones de francos, al rey Alberto de Bélgica y a los demás coherederos.

De Aviación

De Rockford a Estocolmo, a través del Atlántico
 ROCKFORD (Estado de Illinois).—Bert Hassel, ex piloto del Servicio Postal Aéreo Americano, a quien acompaña el observador Park Cramer, anuncia su propósito de salir mañana, a las cinco de la misma, hacia Suecia, volando a través del Atlántico.
 Hassel pilotará un monoplano, al que ha puesto por nombre «Creator Rockford».
 Hassel se propone hacer el vuelo sin escalas hasta Mount Evans (Groenlandia), y desde allí, ya sin escalas, hasta Estocolmo.
 El vuelo está costado por hombres de negocios de Rockford.

La línea aérea Londres-Madrid-Lisboa

BIARRITZ.—Ha sido inaugurada la línea aérea Londres-Biarritz.
 En breve esta línea funcionará tres veces por semana, y se espera que a fines de año el servicio postal se hará desde Londres a Madrid y Lisboa.
 MOSCU.—El Gobierno italiano ha pedido al Comité ruso de socorros que sean buscados los restos del dirigible «Italia», y ha dado órdenes para que se envíen al «Krassin» dos aviones, carbón, alimentos y medios para proceder a reparaciones.
 Otra expedición en busca de Amundsen
 MOSCU.—Los peritos del ministerio de Marina anuncian que van a despachar otra expedición soviética en busca del explorador Amundsen.
 Las autoridades de Marina dicen que, en su opinión, el aeroplano de Amundsen se vio obligado a desviarse, y luego tuvo que hacer un aterrizaje forzoso. Créese que este aterrizaje sería cerca del cabo Flora, en la tierra de Francisco José.

Los discursos de Martínez Anido. Ofrenda al Apóstol Santiago

CORUÑA.—Se conoce detalles del discurso pronunciado anoche por el ministro de la Gobernación en un banquete con que fué obsequiado.
 Comenzó diciendo que cuando fué gobernador civil de Barcelona hizo cuestión de honor el defender la vida de los ciudadanos, siendo fantasía cuanto se diga de crimenes cometidos.
 Ni la policía ni la guardia civil cometió actos de esta naturaleza y nadie recibió órdenes suyas en tal sentido.
 Tuve a mi lado—agrega—a millares de obreros, y no me avergüenzo de haber constituido los sindicatos libres, formados por hombres honrados.
 Dirigiéndose a unos extranjeros presentes en el banquete, les dice que se congratúa de su asistencia para que destruyan el mal juicio que de España se tiene fuera, por la campaña de los que se dedican a difamar a la Patria.
 Luego asistió a otro acto organizado por los ayaldes y miembros de la Unión Patriótica, y dijo:
 —Me preocupa vivamente quiénes sucederán a este Gobierno.
 Es una carga pesada la que soportamos desde hace cinco años y el país se cansará como el hijo de la tutela de su padre.
 La Unión Patriótica debe reforzarse, porque de lo contrario volverán tiempos peores que los pasados, y con ellos el comunismo, obra de complotos como el que estaba preparado para Septiembre y que fracasó con el acto de Canfranc.
 A las ocho de la mañana salió Martínez Anido en automóvil, para Santiago, con objeto de hacer su ofrenda al Apóstol.
 El cañonero «Dato» hizo las salvas de ordenanza.
 SANTIAGO.—Llegó el ministro de

Se pide que sea fiesta nacional el 13 de Septiembre

BARCELONA.—El jefe de la Unión Patriótica ha enviado un escrito al marqués de Estella pidiendo que se declare fiesta nacional el 13 de Septiembre a partir del año actual, para glorificar el día en que se inició el resurgimiento de España.
 El momento de la ofrenda resultó de una extraordinaria brillantez.
 La Catedral se hallaba adornada y asistieron a la ceremonia varios prelados.
 En medio del mayor silencio, Martínez Anido leyó un discurso haciendo su ofrenda al Apóstol.

El cuarto circuito automovilista

SAN SEBASTIAN.—Ha comenzado la carrera para disputarse el premio de Guipúzcoa en el circuito de Lasarte. Apenas iniciada la carrera se retiró Bourlier por averías, quedando sólo 9 corredores.
 Asisten un teniente coronel y un capitán para emitir los informes técnicos.
 Divo llevaba una velocidad de 134 kilómetros por hora, pero Chirón llegó hasta los 138.
 Al entrar Divo en la 12ª vuelta se le salió una de las ruedas traseras y tuvo que retirarse.
 También se retiró Williams por haberse incendiado el motor.
 Chirón llevaba una velocidad media de 139,200.
 En la vuelta 20 Benoist va en cabeza, con 2 horas, 41 minutos, 6 segundos.
 Siguen Létoux, con 2, 43, 17; Chirón, con 2, 43, 42; Zehender, con 2, 46, 50.
 La prueba sigue en medio de gran interés.

Ya sabe usted

que la única casa que tiene a la muestra, garantizando el parecido en todos colores y géneros es la TINTORERIA MASIP Sección especial permanente para Lutos en ocho horas La instalación más moderna para la limpieza en seco Lain-Calvo, 31, (despacho). Teléfono 186 Hospital Militar, 5, (fábrica)

Gorras :: Sombreros flexibles :: Boinas
 Siempre lo más moderno y elegante
 Precios de fábrica
 Sombrerería **CASA SAIZ** Sombrerería, 4

BOLSOS
 Las más altas novedades -- Modelos exclusivos
 Fabricación propia
 Cld, número 6.--Guantería

XXII VUELTA A FRANCIA ALCYON
 Es la vencedora con los tres primeros premios.
 1.º FRANTZ
 2.º LEDUCQ
 3.º DEWAELE
 Los tres montan bicicleta ALCYON.
 ALCYON es la mejor marca. Bicicletas y motocicletas al contado y a plazos. Accesorios y taller de reparaciones. A precios de fábrica las vende el representante exclusivo en Burgos y su provincia: BENITO DIEZ Plaza de Vega, 14.—Teléfono 195.—Burgos

SANO Y PODEROSO DIGESTIVO
GRAN LICOR DES GOURMETS
 Perfume natural de plantas y flores.

